

# 哈佛教授為31蚊叫板中餐館

【大公報訊】據英國《衛報》、波士頓新聞網10日消息：近日，美國馬薩諸塞州沃本市一家中國川菜館攤上大事，因為它「多收」了哈佛大學商學院副教授埃德爾曼4美元（約31港幣）外賣費，或因此被告上法庭。這起糾紛掀起熱議，有網民指教授「存心找茬」，還有餐館支持者說願意自掏100美元安撫「缺錢教授」。

埃德爾曼4日叫外賣的時候，在自己的支付小票上發現了



一個「可怕」的事實：中餐館多收了4美元！在接下來的3天內，埃德爾曼爲了這4美元寫了5封「維權」信。

四川飯莊老闆段然收到第一封信後就立刻致歉，指「很抱歉網站價格沒更新」。並保證會及時更改及承諾賠償損失。但埃德爾曼不依不饒，不斷用法律詞語來「威脅」餐館老闆，向其施壓。

波士頓的這家「四川飯莊」將美國人喜愛的酒吧和中餐館相結合，在當地很有名氣。老闆段然28歲，其父段小毅曾是中國知名男高音歌唱家。段小毅說：「消息傳開後，甚至有人來電話說要寄100美元支票給缺錢教授。開餐館18年，從沒遇過這種事。做生意以和爲貴，我們願意請他吃個飯，交個朋友，這樣不是很好嗎？」

糾紛的另一方埃德爾曼也不是等閒之輩。他在哈佛大學取得經濟學和法學博士學位，如今在哈佛商學院教書。他爲微軟、全國籃球聯盟、《紐約時報》等知名企業提供諮詢服務，通常關注的是大公司的瀆職違法事件。

對於此事，埃德爾曼稱已經要求波士頓市政府官員予以關注，還計劃花費「幾天時間」考慮是否通過法律手段解決這次糾紛。他坦承，不管價錢爭爭如何，四川飯莊的飯菜非常可口。



▲四川飯莊集合了酒吧和川菜，在當地頗受歡迎  
◆哈佛教授埃德爾曼 互聯網



# 700年來首次 42響炮喜迎摩納哥王妃誕龍鳳胎



▲摩納哥民衆為龍鳳胎的降生歡呼

▼警衛在俯瞰大海的城堡上放42響加農炮慶祝新繼承人誕生

法新社

路透社



## 奧巴馬扮「精靈」派禮物

【大公報

訊】據英國《每日郵報》11日

消息：美國總統奧巴馬10日在參加由海軍陸戰隊籌辦的年度慈善活動「給孩子們的玩具」時，肩扛兩個裝滿玩具的袋子，在米歇爾的注視下，給小朋友們分發禮物。奧巴馬說，自己是個像威爾·法洛一樣的「大號精靈」。袋子裡裝着1000件來自白宮工作人員的禮物，這項傳統自1940年代延續至今，截止目前已將向2.16億貧困兒童提供超過4.69億個禮物。



## 美軍激光武器能打太空船

【大公報訊】據美國全國公共廣播電台10日消息：美國海軍近日公開表示，創造了「歷史性的大跨越」，首次實現激光武器系統的部署。據海軍公布的視頻顯示，兩棲攻擊運輸艦「龐塞」號在波斯灣進行目標打擊演習時，使用了這一名爲「LaWS」的激光武器系統。

在視頻中，海軍表示這一激光武器與「龐塞」號的防禦系統相連，能夠摧毀在海裡及空中的多個目標。這一激光武器還可以進行光學「閃耀」，或使敵方太空船失靈。

「激光武器強大、造價可承受，將在未來海軍作戰運用中扮演至關重要的角色」，海軍研究部主任克隆德在新聞發布會上表

示，該套價值約3.1億港元，輸出力爲30千瓦的激光武器系統，雖未足以對其他戰艦構成實際威脅，但至今爲止每個打擊目標測試都成功，進展良好。

海軍正研製可將能量提高至100-150千瓦的激光武器，以便抗擊導彈，料2017年可應用到所有軍艦上。



互聯網  
的  
「龐塞」  
號  
激光  
武  
器

## 700年來首次 42響炮喜迎摩納哥王妃誕龍鳳胎

【大公報訊】據英國《每日郵報》、《每日電訊報》11日消息：摩納哥王室10日宣布，查倫王妃當日傍晚在摩納哥格蕾絲王妃醫療中心誕下一對龍鳳胎，王妃和兩位王室新成員的情況「都很好」。

根據摩納哥王室的公報，儘管王子比公主晚2分鐘降生，但根據摩納哥法律，小王子雅克（Jacques Honore Rainier）將取代阿爾貝二世的姊姊卡洛琳公主，成爲領導700年歷史葛里馬迪王朝的王位第一繼承人，而他的胞姐加布麗埃拉（Gabriella Therese Marie）則將是王位第二順位繼承人。

### 弟弟優先繼承王位

爲慶祝王室雙胞胎的降生，在一個俯瞰大海的城堡上，42響加農炮被放響，教堂的鐘聲持續敲響15分鐘，船隻鳴笛，爲未來的國家元首獻上祝福。

據悉，這也是自13世紀建國以來，摩納哥格里馬爾迪王室首次迎來雙胞

胎。根據王室法令，王子或公主誕生時要鳴21響禮炮，由於此次誕下的是雙胞胎，禮炮鳴了42響。

「這將帶來巨大的喜悅。非常好！」摩納哥居民伊莎貝爾·魯說，「他們就像救世主一樣被等來了……每個人都在談論。」根據傳統，摩納哥居民還被要求在屋前掛上國旗，直到阿爾貝二世夫婦抱着孩子出現那天才能取下。

### 雙胞胎助淡化婚姻矛盾

「一次生下兩個孩子，我認爲對形象有利。」法國《觀點》周刊主編坦納瑞說，「有了雙胞胎，外界謠傳阿爾貝二世和王妃關係不睦的揣測也可能稍稍



平息。」

2011年7月，阿爾貝二世親王迎娶了當時33歲的南非前游泳冠軍查倫·維特施托克。阿爾貝二世1958年生於摩納哥，是已故蘭尼埃三世親王荷里活著名影星葛麗絲凱莉之子，於2005年7月12日即位。

蘭尼埃三世親王2002年修改憲法，指阿爾貝二世沒有婚生子嗣，那麼自己的其中一個女兒便可繼承王位。

現年56歲的阿爾貝二世此前已有2名子女，但由於非婚生，無繼承權。阿爾貝二世在王妃生產前說，如果寶寶性別一樣，先脫離娘胎的寶寶就會是第一順位王室繼承人。如今王妃產下龍鳳胎，倒是省去許多麻煩。

縱觀全球，王室雙胞胎很罕見。一個較近的例子是2011年丹麥王儲和妻子生下一對龍鳳胎，即文森特王子和約瑟芬公主，文森特王子是優先繼承人，因爲他先出生。



▲查倫王妃和阿爾貝二世

資料圖片

## 微軟跳過9 明秋發Windows 10



▲微軟首席運營官凱文·特納 互聯網

【大公報訊】據路透社11日消息：微軟首席運營官凱文·特納10日稱，微軟預計將在2015年秋天推出新款Windows 10操作系統，比之前透露的消息略晚。該集團希望藉這套新系統，挽回用家的信心。

如果選在明年秋天發布，與上一代Windows 8系統的推出剛好時隔三年。由於採用了更適合平板電腦系統的界面，令很多傳統PC用戶產生困惑，導致Windows 8的市場反響平平。

## 馬拉拉領獎 墨學生搶鏡

【大公報訊】據霍士新聞11日消息：本年度諾貝爾和平獎得主之一馬拉拉10日在挪威該獎的頒獎禮上的致辭，一度被一名墨西哥學生打斷。

抗議的學生手持一面局部染紅了的墨西哥國旗，一面高呼：「馬拉拉，請勿忘記墨西哥。」一面被保安帶走。該學生最終被罰款約2100美元。

雖然該名學生在今次典禮的片段中沒有言明，但他有可能是在抗議阿尤齊納帕師範學校學生9月懷疑應格雷羅州要求被殺之事。事件中有43名學生失蹤，其中一人已被確認死亡。因此事而出現的憤怒情緒在墨西哥全國各地及全球主要城市散播。

墨西哥和挪威當局截至10日晚上尚未能確認該名示威者的身份，但墨西哥傳媒和社交媒體用戶確認示威者是21歲的墨西哥獨立自治大學學生科爾特萊斯。



▲保安押走手持墨西哥國旗的示威者 互聯網

## 俄女經港運冰毒落網



【大公報訊】據泰國《曼谷郵報》11日消息：一名俄羅斯女子由香港偷運冰毒到印尼峇里島被捕，或將被判死刑。

26歲馬格納葉娃（Aleksandra Magnaeva）7日經香港飛往峇里，印尼海關在她兩個袋中搜出總共約4.6磅冰毒，當局指她最高刑罰是死刑。馬格納葉娃是與男友一起住在亞洲地區，之前曾在亞洲其他國家多次販毒，包括泰國。此次是應男友要求，經香港將毒品帶到峇里。馬格納葉娃稱自己是第一次販毒到峇里。

峇里可謂派對天堂，但同時惹來毒販。印尼海關上周曾拘留下一名新西蘭男子，指他嘗試由香港走私冰毒到峇里，惟當局未知兩宗案件是否有關。印尼是向販毒實施最重刑罰的國家，包括終身監禁及死刑，總統維多多本周更表示，將不會特赦販毒死囚。

馬格納葉娃被捕

法新社